

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek: Fizetendő Debreczenben. Egész évre . . . . . 2 frt. Félévre . . . . . 1 „ Negyedévre . . . . . 50 kr. Kézírtásoknak 60 kr. évi postadíj eléleges beküldése után ingyen. Egyes szám ára 4 kr. Szerkesztőségi és kiadói iroda: Főttér, Áron Miksa ur házában, Kisujt-utca szegleten. Kézírtatok vissza nem adtnak.

Hirdetési díjak: Négy-hasasos petit sorért 5 kr.; többszo- rinél 4 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helyen a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppellik, Schalek H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.



1888.

„Meghalt az ó év! A halottat Hamar felejtü a világ. Az ó alig hogy összerokadt, S ujt köszönt, ki élni vágy! Vig temetés Szilveszter éjjel: Ez a szokás mindenfelé; S éjjeli torbul friss reményvel, Indulnak a jövő elé.”

Rudnyánszky Gy.

A vén Európa fegyverben áll. Az ifjú nemzedék, mely hivatva van a haza védelmére, aligha érezhette nemes feladatának súlyát anyyira, mint mikor ez évszámot leírjuk: 1888.

Talán még most a szelid anya munkás keze gondtalanul szövö fia számára azt a fehérneműt, melyet a közelgő rém vad erőszaka festend pirossa.

Talán a hitves ez év végén utólszor simít-hatja el férjének homlokáról azt a redőt, melyet oda a honfűi aggodalom vés.

Talán utólszor látandja ez új évben testvér a testvér, gyermek a szülő, s a család gondtalan öröme utólszor-gyűgyögi léte fen-tartójának: „Édes jó apám!”

Talán még most büszkén rázza zúzmarás koronáját a büszke tölgy, melyből szeretünk számára ácsolnak majdan koporsót.

„Ki mondja meg, mit ád az ég?” Mert ha valaha, úgy napjainkra illik koszorús lantó-sunk sejtelmes felkiáltása:

„Rossz idöket élünk, rossz csillagok járnak!” S vajjon nem sejtjük-e, hogy ez a jövő évszám, melyet 1888-nak fog írni a világtörté-nelem, reánk, megviselt magyar nemzetre nézve talán a legrosszabbat rejtheti méhében.

„De él magyar, áll Buda még!” S mi, kiknek gyermekeink sorsa, életünk, reményünk és

jövönk függhet ez év fordulatától, épen mi nem tekinthetünk-e teljes hittel, bizalommal és reményességgel a jövő elé?

Bizonyára Európa térképén aligha van nemzet, mely annyi küzdelemteljes évszázad után úgy megérdemelné a békés nyugalmat, mint a magyar.

Küzdöttünk, fáradtunk annyit, a mely fáradalmaink eredményéhez képest az eszkimo jégkunyhója palota, az ó egyszerű öröme a miénkhez képest túlvilági kéj. S épen mi, kik annyi vihart állottunk ki, mi ne evezhetnénk be már egyszer a jólét, a nemzeti vagyonosodás és emelkedés nyugodt révébe?

Egy-egy év minden napján öröm és bú váltakozik. Hagyján ez utóbbi egyesekre nézve, csak mély nyomot ne hagyjon a bú, a keserv nemzetünk történetében.

De mert a magyar nemzet mindenkor ékeskedett az igaz hit és saját erejének tudatában, lehetlen, hogy „bármí vésznek ellene” ne vezérelje egy dicső nagy gondolat. Legyen meg, ha el kell vennünk a keserű pohárt, elmúlik az is, ha összetartásunkban fogjuk keresni legfőbb erejünket.

És most, mielőtt megkondulnának az évettemető haragok, melyeknek minden útése — ha a multra gondolunk — egy-egy fájdalom-szeget ver annyiónk szívébe: üdvözöljük öröms remény között az új évet, mely boldog viradatát tárja fel már egyszer e nemes város minden lakójára, valamint sokat szenvedett hazánkra és nemzetünkre!

Üdv az olvasónak! Boldog új évet!

Tóth László.

Iparügyünk.

(K.) Az új ipartörvény életbe lépte óta iparosaink helyzete sokat változott ugyan, de az átalakulás nagy munkája már teljes három évi működés alatt sem volt befejezhető. A törvény hatásait iparunk lendítésére az illetékes körök még ma is tanulmányozzák és a változott viszonyokból fejlődő eredmény fog irányt jelölnei a törvény hiányainak pótlására, az iparosaink és iparunk érdekében létesített intézménynek kibővítésére.

Az elvitázhatlan tény, hogy hazánk első sorban termelő ország, melynek produktumai, speciális jellegűeknél fogva, Európában és a külföldön keresettek és nemcsak versenyképesek, hanem egyes fajaikban páratlanok is. Ámde a termelés maga, bármennyire tekinthető is jövedelmező keresetforrásnak és a létfontartáshoz elégséges eszköznek; egymagában nem képezheti az ország gazdagodásának és jólétének kútfőjét, nem képezheti főképp oly országban, hol a statisztikai adatok szerint a lakosság jó része az ipart tekinti hivatásának. Iparosaink helyzete az 1872-diki ipartörvény megalkotása után, a szabadipar idejében annyira sajnálatos helyzetbe jutottak, hogy eme helyzetnek változtatását és a tovább már tarthatatlanná vált állapotoknál új törvény által való rendezését maga a törvényhozó testület is belátta. Ennek folyományaként alkotott az új ipartörvény (1884: XVII. t. cz.) A törvény paragrafusairól sokat lehetne írni, mi azonban most czéltalan és időszertlen fejtegetésekbe nem bocsátkozunk, mert czélunk nem egyéb, mint a hivatott testületek figyelmét iparunk és iparosaink érdekében a törvény keretén belül üdvözöljünk mutatózó ténykedési körre felhívni és az új ipartörvény eddigi hatásáról megemlékezni.

A törvény kétségelentül szép jogokat tett le a kézműves mesterséget üző, vagy a hogy a törvényben nevezetlik, a képestéshez kötött mesterséggel foglalkozó iparosok kezébe. Értjük ez alatt az ipartestületi szervezetet, mely a kézszerársulás elvén alapul és az önkormányzatot, melyek együttvéve elvisele a törvény által való rendezését maga a törvényhozó testület is belátta. Ennek folyományaként alkotott az új ipartörvény (1884: XVII. t. cz.) A törvény paragrafusairól sokat lehetne írni, mi azonban most czéltalan és időszertlen fejtegetésekbe nem bocsátkozunk, mert czélunk nem egyéb, mint a hivatott testületek figyelmét iparunk és iparosaink érdekében a törvény keretén belül üdvözöljünk mutatózó ténykedési körre felhívni és az új ipartörvény eddigi hatásáról megemlékezni.

Ha a vevő közönség immár levetkezi az olcsó, de a használatra rossznak bizonyított külföldi áruk és termelvények iránti előszeretétét és szükségletit kizárólag magyar iparosoktól szerzi be; okulkun a csehok példáján, a mely nemzet bántalmos kitaratás-al barczol a magyar termelvények forgalomba hozatala ellen; ha ipartestületeink nyersanyag-be-szerzési központi raktár- és előlegezési-szervezeteket alakítása által a kisiparosnak is alkalmas szolgál-tatnak, nem mondjuk talán, erején felüli nagyobb vállalkozás elfogadására, ámbár több kisiparos kö-zött való észszerű megosztás mellett ez igen gy-a-korlatinak bizonyult, hanem legalább arra, hogy megrendeléseit a nyers anyagra való töké hiányában ne legyen kénytelen visszautasítani: akkor még az öálló vánterület behozatala előtt, melytől minden-

esetre sokkal többet várhatunk, a vevő közönség és az illetékes ipartestületek hathatósan közreműköd-nének iparunk fejlesztésére, szegényebb kisiparosaink helyzetének javítására, közgazdasági viszonyaink-nak gyarapítására; így módon meggátolható a kézműves mesterség elnyomása a töké által!

Nagyvilági hírek.

— **Háború vagy béke?** Inog a mérleg, melynek egyik serpenyőjében olajg, a másikban szurony van. A császár mogorva s Párisból azt írják, hogy a gróf Schweinitz német nagykövet küldetésé meghusult volna. De voltaképp azt sem tudhatni, miben állt e küldetés. Oroszországban, mint irják, főleg Németország (s nem a mi monarchiánk ellen) nagy az elkeseredés. A muszka szivart sem vesz már német boltban. Izgatnak azonban a mi monarchiánk ellen is, mert régi pánszláv tan, hogy „Konstantinápolya Bécsen át visz az út.” Anyura megy a pánszlávok németellenes düne, hogy a márcziusi nihilista merényletet a berlini rendőrség közelmánának állítja. Feltűnő, hogy lord Churchill és neje most tesznek ép látogatást az orosz czárnál és külügyminiszternél. Ez a hevesvérű exminiszter meghasonlott Salisbury lorddal, s fűlteszik róla, hogy a czárt arról igyekszik meggyőzni, mintha az angol közvélemény nem volna az orosz terjeszkedés ellen. A „Times” azonban kereken kimondja, hogy illysmivel csak elámtatná a czárt. A „Morning Post” szerint Churchill lordnak semmi küldetésé nincs. Vagyis a maga kontójára mászkál. Herceg Windischgaetz krakkói hadtestparancsnok pedig az ünnepek alatt Berlinben volt, s írják ugyan, hogy ily idő tájtban máskor is meg szokta látogatni ottani rokonait; de lehetett most neki ott nemcsak családtagja. A budapesti börze is úgy megijedt e látogatástól, hogy a papírjárdák egy forinttal esett lejjebb. Bulgária is készül, a hogy tud. Egy katonatisztel Lüttichben ötezer kiskaliberű fegyvert rendelt meg február végére. Koburg Ferdinánd fejedelem a képviselőknak adott búcsúbeszédében köszönteni nyilvá-nított hazafias kötelességük teljesítéséért s hozzá-tette, hogy a helyzett meg nagyobb áldozatokat is követelhet, mire a képviselők az válaszlóra, hogy a hazáért s trónért a nemzet minden áldozata kész. — Újabb hírek szerint a szentpétervári katonapárt, a mint hiszik, azon mesterkedik, hogy a háborút tavaszra halaszssa. Kemény hófúvatagokban behúz volna a küzelem. Készülnek azon-ban erősen. — **Az orosz egyetemi ifjak** közül sok megjárta Svájcba tanulni. Ott aztán a nihilisták karjaiba dőlnek. Szentpétervárról száznál több elégtelenen tanulót küldenek sivar vidékekre, de ezek közül is nem egy fog megszölni. A szentpétervári egyetemet nem zárták be, csak az előadásokat szüntették meg. A fialság az egyetemi kényűri szabályok megváltoztatását és Vladiszaveff rektor lemondását követelték. — **A sziklán.** A világ politikai hullámozásai közt nyugodtan áll a

TÁRCSA.

Közös bú.

A „D. N. V. Értésítő”-nek írta: **Gáspár Imre.**

És felkerestem falumat, Beszéltem a fákkal, S kérdetek, feleltek helyettök A vídám madarak. Virágok, pázsit, lepke, szellő, Sügér, fölötté semmi felbő. Folyóm ádudt, a jó békés folyó, Melyet nem szelt sem hadi hajó, Kicsiny nagyon s azér? Nem festő soha vér.

Magány, hova el nem hatol A háború vad iszonyatja, Melynek szavára a kebelt Híte, reménye cserbe hagyja. Nincs itt király, csupán a fűkék, Kinek csatája rege, őskori! Egy maga véd, ha ordítva Jón a vihar, mely őt le nem törri.

S minden könnyűt kebellet Küldök: „Istenem! Vés mindenütt, csak e magányba Nem száll még híre sem! — Öreg anyóka-gótt felém, Fájó köny ragyogott szemem. Uram ne bánja, hogy nyárgalmát Szavammal bolygatom. Ne bánja, hogy e fájó könyvet Előtte hullatom! De sérvem fáj és az én löttem Melyben szomoró. Mondja meg uram, egyre hallom,

Hogy lesz-e háború? És mondjá meg, jó gyermekemnek El kell-e vesnie? Oh! rajta kívül e kebelnek Már nincsen senkije! Hogy háború lesz, az a hír jár, S azóta sírok én, Látom őt, sírja jelölleten, Zord esata: sík ölén!”

A partie-vadász.

Ribeszielés. Vértesi Arnoldtól.

I. A hol csak Szamosyék megjelentek, biztosan lehetett rá számítani, hogy egy sereg fiatal ember követi őket mindenfelé. Nyilvános helyen, magán társaságban, bában, úton, mindenütt körülfogta őket egy csoport fiatalág, mindenütt ök lettek a társaság központjává.

Az öreg urat bosszantotta már ez a dolog, az öreg asszonyt nemkülönben. Beteges pár volt, az úr közsvényes, az asszonyt a migraine gyötörte; terhőkre esett az a sok ember, az a sok beszéd, udvarlás, nyájaskodás. A királyi tanácsos úr savanyú képet vágott, ha vendégek érkeztek a házhoz; a nagyságos asszony sohajtozott, ha valahová menni lett; és mégis el kellett fogadni a vendégek megités mellett mindenfelé.

tanácsos úr, miután huszonnyolc éven át segített húzni az állam hajóját, különböző rangfokozatokban, de mindig egyenlőn unatkozva és mérgeledve, azon megnagyott tudattal vonult pár év előtt falura, hogy kiszabadult végre a bából, most már csöndben élheti le hátralevő napjait, virággal, pacirtá-dal s a mezei élet más e nem csöndes örömei közt. S íhol ni, újra kezdődik a zaklatás! De még milyen! Örökös tivornya, örökös közsálás az élet, hozzá a gond, aggodalom! . . . . Nem! ezt nem lehet soká kiállani!

Az a Vincze is okosabb dolgot tehetett volna, mint hogy most haljon meg s bátyjára hagyja a leányt! Mit csinálna a királyi tanácsos úr tizenöt éves leánygyal? Ha fiatalabb volna, a nevelő intézetbe lehetne még küldeni. Vagy hát öregebb volna, hogy hamar férjhez menne! De így még évek eltelhetnek és bizonyosan el is telnek. A királyi tanácsos úr sohajtoz, a nagyságos asszony sohajtoz. Mit tegyenek!

Ej, hogy az a Vincze nem tudott még legalább pár évig élni! Olyan erőteljes, izmos embernek nem lett volna az sok. Hanem ilyen beteges, penzionált vén hivatalnoknak az a pár év is nagyon hosszú, míg a leány férjhez megy.

A nyugalomnak vége, az bizonyos. Az ember nem ér rá ebben az örökös zür-zaverban még a közsvényes lábára sem gondolni a nagyságos asszony csaknem elfelejti a migrainéját. Rettenetes helyzet! Mit ér, hogy az embert hatvan éves koráig megkíméli a gondviselés a gyerekektől, ha aztán egyszerre egy nagy felöltő leányt vet a nyakába, a ki azonfölül még nem is a saját leánya?

Milyen baj lesz már most ezt férjhez adni! Nem mintha szegény volna. Ezen még lehetne segíteni. A királyi tanácsos úrnak is van egy kis vagyonja, volna mit adni hozományul a leánynyal. Az öreg ember, neki nem sok kell s biztosan ki a leányt a házból szegényül.

De nem ez a baj, hanem az, hogy Irma gazdag, nagyon is gazdag. Árva leány, a kivel a vő-gény mindjárt megkapja az egész vagyont. Azért van is egy sereg kérője. Az egész vármegye fiatal-sága mind utána szaladoz, mind prédára les, mind szerelmes belé. Már most hogy válasznak ennyi sok közül? Hogy találják el az igazit?

A királyi tanácsos úr fejét csóválja. A nagyságos asszony meg csak fejét sem csóválhatja, a migraine szüntelen itja a fejében, ez a sok gond, aggodalom megöli! A királyi tanácsos úr azt véli, hogy legjobb volna még, ha Becskereky Zoltán venné el a leányt. Ugyis unokatestvér, ismerik egymást gyermekkoruk óta, vagyoni tekintetben is épen összeillenek, mind a ketten /zadgok, a házasság teljesen conveniens volna s Becskereky Zoltán nagy gondtól mentene meg ő nagyságait.

A nagyságos asszony úgy gyöngéden elő is hozza a dolgot Becskereky Zoltánnak, tréfa alak-jában, de komolyan is lehet érteni. A fiatal ember elpirul, de nem szól. Jó, jó! ő nagysága nem fag-gatja.

A dolog azonban húzódik, halasztódik; Zoltán nem nyilatkozik s ő nagyságát ismét elfogja az ag-godalom. Pedig már minden oly szép rendben ment volna! Hiszen világosan látható, hogy a leány jó szemmel nézi Zoltánt. Sőt ő nagysága kéz alatt már tapogatózott is és bizonyosan mondhatja, hogy Zoltán nem kapna kosarat. Igaz, hogy Irma kissé szeszélyes, apja nagyon kényekedvésre hagyta, az a Vincze nem értett a gyermekneveléshez s isten csodája, hogy még jobban el nem rontotta a leányt. Ő nagysága nem mondja, Irma rossz, sőt arról is meggyőződött, hogy férj-kerény szívű, nagylelkű, de hiányzik benne a női erények talphőze: a szerény alázatosság. Az





NYILTTÉR.

Hazánk legkedveltebb szénsavdús SAVANYUVIZE. ÁGNES. Ö fensége József főherceg és ő felsége Milán szerb király asztalán rendszeres italul szolgál.

Ujjonnan nyitott kefe- és ecset-gyár. HONFY FERENCZ Debreczenben. A szerb király ő Felsége által, éveken át szállított jó munkákért oklevéllel kiüntetve, a triestyi kiállítás aranyéremmel, a székesfehérvári kiállításon ezüstéremmel.

EXCELSIOR. HAZAI IPAR. Excelsior mosdószappan. Ez szappan, mely finomságra és olcsóságra néve felülmúlja a legnevezetesebb külföldi gyártmányokat.

A magyar ipar életrevalóságát leginkább az bizonyítja, hogy oly elismert jóságú termékeket képes létrehozni, mint a melyen a LENCK-KÁVÉ, mely illat és az alkatrészek kifogástalan minősége tekintetben föltűnül az összes, eddig ismert kávépótlékokat s nem drágább, mint a legjobb külföldi pótlakék.

egujabb Preservatív. halálhagyaból gummygütyűvel, valódi francia gyártmányú legfinomabb, rendkívül csiszolt, tucsalja 5 ft, valamint minden faj valódifrancozia halálhagyaból és gummygütyűk tucsalja 1 futól 5 futig, gombacskák, fűzők, francia gyártmányú 2 fut, legfinomabb angol készítmény 3 fut tucsalatunk, Székélfűtést a legnagyobb titokbanással alkalmat mellett csak a HOSZSÁNDOR, gummygütyű-gyűjteménye, Bécs, L. Kölny, nehoft, 4. I. emelet. Teljes műre-nyitvény 3 ft 50 kr.

Alulírott tudatja, hogy alatt elsorolt cikkeket, leltározás megkönnyebbítése végett, gyári áron árulja ki; u. m.: Kt., tea-, kávé-, moeca- és mosdó-készleteket, függő- és álló-lámpákat, virág-vázákat, fal-díszeket, osonna-kéceket, ugyszinté nagymennyiségű asztali evő-eszközöket: kőna-czúst, alpakka, enont és fanyéllat; mosdó-asztalokat, vízi-vedreket, dézsákat s nagyválasztékban gyertya-tartókat.

Dr. Burger Péter orvos, sebész, szülész, nőgyógyász, szemész és gyermek-gyógyász. Volt tanársegéd a bécsi polyklinika szemészeti osztályán és hosszabb ideig gyakorolok a bécsi kórház különböző osztályain, tudomására hozza a t. közönségnek, hogy Debreczenben Czegléd-utca 2568. sz. a. orvosi gyakorlatát megkezdte és specialiter mint szemorvos és gyermek-gyógyász működni fog.

Mindeneműl száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtőveket (fájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el. Dr. THANYI SÁMUEL rendelő óráiban reggel 8-9-ig, d. u. 2-4-ig. (396) 7-26.

Dr. Kentzler József gyermekorvos, gégetükresz és belgyógyász. Lakása hatvan-utca 1095. Tamásy-féle házban. Rendel: reggel 8-9-ig, délután 2-4 óráig. (147.) 2-2.

Ujdonság: Gyakran tapasztaljuk hitvány az, hogy az irással foglalkozó közönség az általa kedvelt tollnemet különböző nagyság és keménységű fók szociál beszerezni nem tudja, hanem elvágja gyakran kénytelen egy egészen más forma, neki nem tetsző tollnemet választani. Kuhn Károly és társa reménylik, hogy ezen szükségletet segítettek, a mennyiben egészen új tollorozatot (ugynevezett "választék sorozatot") találtak fel, a mely nemcsak valódi kitűnő minőségű, hanem azért is általános elismerésre és megelégedésre fog szert tenni, mert egy és ugyanazon toll háromféle nagy-ágban, minden ugyszinté háromféle ruganyosságban és mindenek tolnemek ismét három különféle biggyázzal kaphatók.

köszvény és oszth olyan ajánlott számos házi-szerok között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expellor a leghatásosabb és legjobb. Ez az oszth-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely mindenteljesen teljes meggyőzéssel ajánlható. Hogy a Pain-Expellor teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra földeslőrt más gyógyszereket próbált meg, megint csak a rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Ezen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a oszth fájdalomk, tagszakadások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldanyulladások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt beázások által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olcsó az a szegényeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos ember a felféleskedik, hogy a pénz nincs kidávra. A káros utánaatokat azonban óvakodni kell, a csak a "horgony"-jellet elhatott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központ-raktár: Gyógyszertár az arany orozsánhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Viszsgáljatos meg mindent a legjobb választászatok! Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos megéonos bizonyítványainak kitüntetéit készítmények Dr. Miller mohóvövényedve, meglepő hatása köhögés, rekedtség, torokfájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgyulladás és egyáltalán a légzőszervek minden gyúl-dásánál, Tögleiben gyermekek és felnőttek számára. Egy tőgeyi ára 50 kr.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat ARJEGYZÉK helyben kötelezettség nélkül, és a f. é. április hó 18-án Budapestben tartott általános magyar malom gyűlésen megállapította f. é. június 1 én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara, Királyliszt, Lángliszt, Montliszt, Zsemlyelisz, Fehér kenyérlisz, Közép kenyérlisz, Barna, Lábliszt, Vércs liszt, Finom korpa, Durvakorpa.

Máriacelli gyomorcsöppek. Kifűnő hatásu szer a gyomor minden betegségében. Főművelésűen étvágyhiány, gyomorégőség, rossz illatú lélekek, felhűrés, savanyú felbőszés, kólika, gyomorhurut, gyomorség, homok- és daraképződés, túlságos nyálkázás, székrekedés, széklet és hányás, fűfűzés (ha a gyomorjól ered), gyomorgöres, székszorulás, a gyomormak eltolódás és általánosan való túlerősítés, gillisták, lép-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr., kettős palack 60 kr.

7 arany és ezüst éremmel kitüntetve a legjobb kézi-harmonikánkért. Arifonst, Conchium, Melfon és azozrez taon 6 hangjegyek. Uj szabadalmított hangverseny-czitherák, mindenféle hangszerek, u. m. hegedűk, fuvalok, klarinettek, ájharmonikák, Ocorinák stb. stb. Johan N. Trimmel, harmonika- és hangszer-gyárosnál, Bécs, 7-dik kerület, Kaiserstrasse Nr. 74. Képes árjegyzék, kívánatra ingyen és bérment. Színezett képes árjegyzék elárulásoknak 1 ft. o. é. beküldése mellett (163.) 25-30.

A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR A VALÓDI LE HOUBLON francia gyártmány Cawley és Henrytől Párisban. Utánzásokól óvatok! Ezen papir Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. E. Lippmann urak, mint a bécsi egyetem vegytan tanáraitól a legjobban ajánlatik és pedig: kitűnő minőségű és tisztasága végett és minthogy abban semmineműl, az egészségnek ártalmas anyag vegyítve nincsen.

## AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Aron Miksa ur házában Kisuj-utca szegletén.

**Eladó birtok.** Az Apafája háta megett 2 hold 1080 □ öl és körülbelül 3 katastrális hold új osztású föld örök aron eladó. Bővebbet irodamban. (1780.)

A Séta kertben egy jól kezelt szőlő szabadkézből, előnyös feltételek mellett, eladó. (1796.)

**Eladó pávák.** H. Hadházon 3 db páva 4 firtával eladó. Bővebbet irodamban. (1792)

**Eladó zongora.** Egy jó karban levő concert zongora jutányos aron eladó. (1788)

**Eladó luczerna.** A péterfiai majorság-egy nagy boglya luczerna eladó. Bővebbet irodamban. (1788.)

**Bormérő helyet keres** egy 105 egyénre kellő óvadékkal, ki e minőségben már működött. Egyedüli feltétel, hogy a csapszék ne valami félreeső helyen legyen. Bővebbet irodamban. (1800.)

**Gazdaasszonyok** ajánlják egy magános nő a legjobb korban, kellemes kül-övel, ki e minőségben már több évig működött, s a házvezetésben, főzésben, szóval a gazdaasszonyi teendők minden ágában nagy jártással bír, s erről igen jó bizonyítványai is vannak. Bővebbet irodamban. (1753.)

**Péterfia — nyíl-utczán egy fűszerkereskedésnek való helyiség,** szobával, konyhával és a hozzátartozókkal 1888. évi május 1-től kiadó. — Bővebbet irodamban. (1755.)

**UJ VARRÓGÉGEK** jóállás mellett 40-45 forint kaphatók. Bővebbet irodamban. (1757.)

Egy új takarmány fűlesztő készülék és egy fűszerdaráló malom jutányos aron eladó. (1690.)

**Nemes faju almák** nagyban megvételre kereszttetnek. Bővebb felvilágosítást nyújt irodám. (1693.)

**A nagyváradi-utczai temető mellett,** — 6 hold majorsági föld, — jó épületekkel ellátva, gyümölcs-fákkal is beültetve, — mely esetleg nyaralónak is használható — eladó. — Bővebbet irodamban. (1887.)

Egy gazdálkodó, ki saját kezére nagyobb birtokban már gazdálkodott, és az oszkeri gazdálkodás minden ágában kellő képzettséggel bír, s erről garantíát is nyújt, ajánlja magát újévől gazdaiszternek. Bővebbet irodamban. (1697.)

**H. Nánáson marha- vagy juhteletetésre** 1600 kereszt zabszalma, 1600 kereszt jó búzaszalma, 30 szekér jó tengerikőrő helyben felétetésre eladó. Hozzá jó zárt-istálló is van. Értekezhetni az irodában. (1659)

### Eladandó ingatlanok.

Egy ház, bormérési joggal, 1 hold 1550 öl onodói és 1 hold 659 öl újosztású föld- del; és újosztású szántó- kaszáló, kitünő föld józsai út mentén 13 hold 750 öl épületekkel; továbbá új- osztású szántó-kaszálóföld és szőlős kert, a pályai út mentén 46 hold, épületek- kel; Kismester-utczán 1 nagy ház, kettős telek, 30 hold földdel a Czuczán. Az elősorolt ingatlanokon te- her nincsen, azonban kellő biztosíték mellett, a vétel- árának nagyobb része 6% kamatra teherként meg- hagyatik Bővebbet az iro- dában. (1617)

mindennemű angol- és orosz- és német-nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közléstesz

Egyidejűleg közöljük, hogy a helyi vasut-társulat által a vasuttol a Nagyerdőig elhelye- zett **DÍSZES HIRDETÉSEKRE** igen alkalmas padok használati jogát három évre megnyertük, minél fogva tisztelettel felkérjük a helybeli gyáros, kereskedő s iparos urakat, miszerint tekintettel arra, hogy üzletüknek e padokon való hirdetése felettélszerű, a hirdetősi táblák elhelyezése iránt irodánkban mielőbb intézkedni méltóztatassanak. — Az árak mérsékeltlen számítattak, s az egyes cztáblák elkészítése is elvállaltatik.

**ZICHERMAN H. irodája, főtér, Aron Miksa-ház.**

**Kiadó úri lakosztályok** Czegléd-ut- czában a Bathányi-utca sarkán lévő ház- nál 1888. május 1-től: 1. Földszinten 3 utczai, 2 udvari szoba, konyha, pincze, fűsszin, padlás. — 2. Földszinten bent az udvarban 2 szoba, konyha, fűsszin. — 3. Az emeleten, 2 utczai, 2 udvari szoba, konyha fűsszin padlás.

**Csinosan bútorozott utczai** hónapos szoba Nagyhatvan-utczán kiadandó. Bő- vebbet irodamban. (1803.)

**Uri lakás,** mely áll 3—4 szobából, konyha, kamarával, jövő évi május 1-től berbévé- tre kerestetik. Közelebbi feltételek iránt értekezhetni az irodában. (1530.)

**Csapó utczán** egy fűszerkereskedés állvá- nyokkal együtt, valamint 3 szoba padlá- sal és pinczével kiadó, esetleg eladó. — Értekezhetni irodamban. (1350.)

Egy jóforgalmu **fűszer- és vegyes-üzlet helyiség** akár berendezéssel, akár a nél- kül, azonnal is bérbevétele végeti ke- resztetik. (1655.)

Egy jóforgalmu fűszerüzlet, teljes felszere- léssel, átadandó. Bővebbet az irodában. (1673.)

**Eladó nemesi birtok.** 180 hold 1200 □ ölével számítva és kellő gazdasági épület- tel, alkalmas lakhelylyel, regále joggal, 8 holdnyi erdővel stb. szabadkézből eladó. Értekezhetni irodában. (1736.)

**Eladó birtok.** A díszes útfele 40% k.hold újosztású föld, mely a kellő épületek- ke van ellátva, szabad kézből, előnyös felté- telek mellett eladó. — Értekezhetni iro- dában. (1294.)

Egy 54 éves nő, gyermektelen volt gazda- tist, ki e téren hosszú ideig alkalmazva volt, a ki a magyar-német nyelvet szóban s írásban bírja, és a legjobb bizonyítvá- nyokkal rendelkezik, hajlandó akár gazda- tisztit állást elfogadni, akár gazdaságban alkalmaztatni, akár közhivatalban, ügyvé- deknél, magánosoknál, vagy intézeteknél irodai foglalkozást elvállalni. Az illető évei daczára, testi és szellemi erőinek bir- tokában van. Bővebbet az irodában. (1517)

**Árk-utczán** egy jó állapotban lévő ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha és kamarából, hozzá tartozó fényvilas onodói földdel, szabadkézből eladó; teher rajta 900 frt 6%. (1020.)

**500 darab birka,** akár 3 évre felebe való tartás végett, akár pedig méltányos aron eladó. Értekezhetni irodában. (1283.)

**Kiadó urilak külön udvarral.** Nagy- Péterfia utczán egy urilak, mely áll: 2 utczai, 7 udvari szobából, 2 konyhából, a hozzá tartozóval; továbbá 12 lóra való istállólal azonnal kiadó. (1602.)

**7 katastrális hold** legkitünőbb minőségű fekete-föld a város szélén bérbeadandó. — Bővebbet az irodában. (1559.)

**Eladó ház.** Nagy-Csapó-utczán egy szilárd anyagból épült ház, mely több lakosztályt tartalmaz, akár 11 hold onodói földjével, akár a nélkül, szabadkézből eladó vagy kiadó. Bővebbet az irodában. (1564.)

**Eladó regále és vásárvám-jog** ugyazinté hegyi-szőlő. Az Érmelléken a kőji nagy hegyen 3 katastrális hold szőlő a szük- séges épületekkel és szűrtelők edényekkel ellátva; az érmihályfalvai regále és vásári vámjog, mely 365—400 forintot éven- tisztán jövedelmez, szabadkézből eladó; értekezhetni irodamban. (1256)

**Czegléd-utczán** három uri lakosztályt tar- talmazó szilárd anyagból ujjonnan épült ház, elköltözés végett, jutányos felté- ek mellett eladó. (1351.)

Egy alig használt **Wehler és Wilson- féle varrógép,** melynek bolti ára 80 frt, most családi körülmények miatt 40 frtt eladó. (1644.)

Egy jókarban levő **sódaráló** és egy man- groló eladó. (1665.)

## ELSŐREN DÜ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

DEBRECZENBEN.

### UJÉVRE

a legjobb bizonyítványokkal ellátott mindennemű cselédek kaphatók és megrendel- hetők; ugyszintén házak és földbirtokok vétele, eladása és bérbeadása a leggyor- sabbán eszközöltetik

## SCHWARZ MÁRTON

elsőrendű közvetítő- és tudakozó intézetében  
Széchenyi-utca 1762. Medgyesy-ház, a „Debreczeni Ellenőr“ nyomdája mellett.  
(142.) 2—3.

196. szám.  
1887.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy a bécsi császári kir. járásbírótság 10,119. számú végzése által Edmund Fantó bécsi lakos foglaltató javára Kiss Sándor m.-pályi lakos ellen 16 frt tőke, és eddig összesen 14 frt 84 kr perköltségi erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 706 frta becsült kalászos termény, ló, szekér és más tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladattak.

Mely árverésnek az 1887. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis M.-pályiban alperes lakásán leendő eszközökre 1888-dik év január hó 5-dik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legelőbbit ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapi- tott feltételek szerint lesz kiízetendő.

Kelt Derecskén, 1887-dik évi december hó 26 napján.

**Ráth József,**  
kir. bírósági végrehajtó.

(1.) 1—1.

## PSERHOFFER J.

gyógyszertára az „arany birodalmi-almához“ Bécsben, Singerstrasse Nr. 15.

**Vértisztító labdacok,** azelőtt általános (Universal)-labdacok. A labdacok megérdemlik egész joggal az utóbbi elnevezést, mert valóban alig van betegség, melyben ezen labdacok csodálatos hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna. A legártalmasabb betegségeknek, a hol sok más gyógyszer hiába alkalmaztatott, ezen labdacok által a beteg számtalanszor rövid idő alatt teljesen felépül. **Egy doboz ára 15 labdacossal 21 kr.; egy köteg vagyis 6 doboz, 1 frt 5 kr.; utóbbi mellett, szállítási díjon kívül, 1 frt 10 kr.**

Péruzságnak előlege-beküldése mellett, a labdacok postónkéntesen a következő árak szerint küld- detnek: 1 köteg labdac 1 frt 25 kr., 2 köteg 2 frt 30 kr., 3 köteg 3 frt 35 kr., 4 köteg 4 frt 40 kr., 5 köteg 5 frt 20 kr., 10 köteg 9 frt 20 kr. (Egy kötegnél kevesebb nem küldetik).

Negyszáználhatal iratok érkeztek hozzánk, melyekben ezen labdacok fogyasztói vizsgálatot egészsé- gükért, a legkülönfélébb és súlyos betegségek után köszönetet mondának. „Miahaek“, a ki vele csak egy kísérletet tett is, ajánlja ezen szert tovább és tovább.

**A sok köszönő-irat egyenmelyikét ezennel itt közöljük.**

Leogang, 1883. május 15.  
Mélyen tisztelt uram! Önök labdacai valóban csu- talatra méltóan működnek, nem olyanok, mint egyéb földesért szerek, hanem valóban majdnem minden ha- ton segítenek.

A hüsvétkor megrendelt labdacokból a legtöbbet barátaimnak és ismerőseimnek elosztottam, s minden- kinek használtak, még idős koru személyek is külön- féle fájdalmak és sérvekben szenvedők nyertek álta- luk, ha nem is teljes egészséget, de jelentékeny javulást tapasztaltak a folytonosan használni akarják. Kérem en- elfogya, sziveskedjék nekem ismét 5 teleressel kül- leni. Fogadják tőlem s mindazoktól, kiknek már sze- rencésnek volt az ön labdacai által egészsé- günknek ismét visszanyerui, legbensőbb köszönetünket.

Deufinger Márton.

Bécs-Sz.-György, 1882. febr. 16.

Tisztelt uram! Non fejezhetem ki eléggé köszönet- em labdacaiért, mert Isten segítségével utánóm, ki már évek óta miserereben szenvedett, az ön vértisztító lap- dacai által ebből kigyógyult, és ha még mindig be-

**Fagy-balszam** Psershofer J.-tól, számos év óta mint mindennemű fagy- bajok elismert gyógyszere, szintgy idült sebek ellen. Egy téglyei 40 ar. Bérmentes küldéssel 65 kr.

**Golyva-balszam.** Megbízható szer golyvá- nyak ellen. Egy palack 40 kr. Bérmentes küldéssel 65 kr.

**Élet-esszencia** (Prágai csüppök) elrontott gyomor, rossz emésztés, min- denmely alatti bajok ellen kitünő háziiszor. Egy üvege 20 kr.

**Útifüvedy,** egy általánosan ismert kitünő házi- szer katarus, rekedtség, gorsókó- hózás stb. ellen. Egy üvege 50 kr. 2 üvege bé- rmentes küldéssel 1 frt 50 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs,** legjobb szer mindenféle csúszos, köszvényes bajok, lagszagattás, ischiász, túlszagattás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Alpesi növénylikőr** Bernhard O. W.-tól egy palack 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr.

Ezen itt megnevezett készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyköltségek raktáron tartatnak s a netalán készletben nem levő cikkekről kívánatra pontosan és olcsón gondoskodva leend.

Postai széküldések gyorsan fogamatossáttalnak a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvéttel. A pénz előleges beküldése (leghelyesebben postautalvánnyal) a porto olcsóbbá tételét esz- közli, mint utánvéttel. (114.) 9—12.

**Szem-esszencia** Romershausen-tól. Egy pa- laczk 2 frt 50 kr., fél üvep 1 frt 50 kr.

**Láb-izzadás elleni por.** Egy doboz 50 kr. Bérmentes küldéssel 75 kr.

**Tannoehinin hajkenőcs** Psershofer J.-tól hosszú- évek óta lezjobbnak ismer. hajnövesztő szer elismert orvosok által. Egy elegánsan kiállított doboz 2 frt

**Általános tapasz,** Stendel tanártól, vágott és szurt sebekre, rossz- indultul fokélyek és mindennemű daganatok ellen, idős-aki feltöréssé lábfelek, körmökreze- sebek, emlgyaladás és hasonló bajok ellen sokzo- rosan jónak bizonyult. Egy téglyei 50 kr. Bérmentes küldéssel 75 kr.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-tól. Kitünő háziiszor mindenféle megzavart emésztésnél, fejfájásnál, szűd- lésnél, gyomorgörösnél, gyomorgörösnél, aranyeres- bajban, dugulásban. Egy esomag 1 frt.

**Ferencz-pálinka.** Egy üveg 60 kr.

Főpiacz, a takarékpénztár uj palotája mellett.	Alkalmi ajándék tárgyak urak, hölgyek és gyermek részére.	Főpiacz, a takarékpénztár uj palotája mellett.
Dús választékban ta- látható valódi Brill- liant, Gyémánt és más nemes kö- vekkel foglalt arany <b>Fülbevalók,</b> <b>Melltűk,</b> <b>Brachlettek,</b> <b>Medaillonok,</b> <b>Keresztek,</b> <b>GYÜRÜK,</b> művészi kidolgozású <b>ARANY, EZÜST</b> <b>LÁNCZOK.</b> Corall és Specialité <b>ÉKSZEREK</b> stb. stb. <b>A legjutányo- sabb árban.</b>	 <b>SZÖLLŐSI</b> <b>GYÖRGY</b> <b>ÉKSZERÉSZ, DEBRECZEN,</b> főpiacz, a takarékpénztár uj palotája mellett, ajánlja dús-an felszerelt <b>arany-, ezüst-, ékszer- és</b> <b>óra-raktárát,</b> különösen : legművészebb kidolgozású ékszereket, férfi és női legfinomabb szerkezetű valódi genfi <b>ARANY, EZÜST, remontoir</b> <b>Ó R Á K A T ;</b> nemkülönbön : elvállal minden e szakmába tartozó <b>műtárgyak</b> stylszerinti készítését, ugyszintén <b>javitások, egyszerű betűk s díszes</b> <b>monogrammok vésesei</b> a legolcsóbb gyári árbani kiszolgálás mellett teljesítettnek. Mindennemű tárgy törvényes próbával van el- látva s azok valódiságáért jótállás vállalatik. (118.) 10—10.	Dús választékban található csak a leghíresebb gyártmányu eredeti genfi arany, ezüst fedelű <b>REMONTOIR</b> <b>ÓRÁK,</b> a melyeknek az erede- tiségéért, valamint a pontos járásért írásbeli jótállást vállalok. — Mindennemű ezüsttáruk nevezetesen : Gyertyatartók, Czúkor dobozok, Evv- és kráv- kanalak, Kés és villák, Complet Bestekkek <b>1, 3, 6, 12</b> személyre, Gyümölcs-tálak, stb. stb. <b>A legjutányo- sabb árban.</b>
Főpiacz, a takarékpénztár uj palotája mellett.	Alkalmi ajándék tárgyak urak, hölgyek és gyermek részére.	Főpiacz, a takarékpénztár uj palotája mellett.

# LÁM SÁNDOR

üveg- és porcellán-kereskedő hatvan-útcza.

kevesebb üzleti kiadásom folytán, mint a piaczi  
üzleteknél, van szerencsém a nagyérdemű közönségnek  
ajánlani.

**GYÁRI ARON ALÓL**

asztali és függő lámpáimat,  
továbbá az ünnepek közeledtével, ajándékoknak való ét-  
thea-, kávé-, mocca és liquer készleteimet, do-  
hánytartók, névjegytartók, virágcserepek, vi-  
rágtartók, a melyek 15% olcsóbban beszerezhetők, mint  
bármely hason üzletnél.

Kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását  
kiváló tisztelettel

**Lám Sándor.**

(431.) 2—3.

## ÚJ ÜZLET.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a helybeli  
piaczn, Tamássy úr gyógyszerfára mellett

**vászon-, kőzmű- és rövid-árú üzletet**  
nyitottam és azt

**WENGER LAJOS**

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt fogom folytatni.

A sok éven át szerzett tapasztalataim folyán azon kedvező helyzetbe jutot-  
tam, hogy áruimat első kézből és legelsőbb rendű gyárakból szerezhessem be,  
melyeket a legjutányosabb árak és pontos kiszolgáltatás mellett árusítok el.

Üzletemet oly módon rendeztem be, hogy a mai kor igényeinek bármi szak-  
mába vágó kivánalmait teljesíthetem; czélommal pedig szoliditást tüzvén magam  
előbe, ezáltal és árú-czikkeim jóságával kívánom a n. é. közönség pártolását és  
bizalmát kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel :

**WENGER LAJOS.**

(143.) 3—4.

**Karácsonyi és ujévi ajándékok.**  
10%-al olcsóbban, mint bárhol.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség becses tudom-  
ására hozni, hogy a téli évadra budapesti női újdonságokat, nagy

**RUHA-KÉSZLETET**

szereztem be, u. m. :

**női bundák, vattirozott, bolyhos**  
**és posztó köpenyek, többféle**  
**rövid mantlettek,**  
**hosszú és rövid felöltők, esőköpenyek,**  
**rövid elegans Jaquettek,**  
**gyermek felsők, muffok stb.**

**igen olcsó árak mellett kaphatók.**

A n. é. közönség becses pártfogását kéri  
teljes tisztelettel

**LUKA ÁRMIN**

(100) 15—?

a megyeház mellett.

**Karácsonyi és ujévi ajándékok.**  
10%-al olcsóbban, mint bárhol.

Január 1-vel uj előfizetést nyitunk a  
**„MERCUR“**  
hiteles sorsolási tudósítóra.

18-dik évfolyam.

18-dik évfolyam.

A nagyszámú sorsolási lap kö ül a „Mercur“ az elismert megbíhatóságával  
és legtekélyesebben, hasznavehetőleg és világosan szerkesztett házasi  
jegyzékeivel fogva kitűnik, miáltal olvasó körének elismerését már kezdetétől fogva meg-  
nyerte. — A házasi lajst-omokon kívül a „Mercur“ minden tudnivalót közöl, mely a  
közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forgalom terén előfordul, mely  
oknál fogva minden értékpapir tulajdonos különösen pedig tőkés szánára egy szaklapot képez,  
melyből hasznos tudnivalókat húzhat.

A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponta 2-3-szor jelen  
meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban minden nagyobb és fontosabb  
híradás után.

Minden előfizető ingyen kapja a „Mercur“

**sorsolási évkönyvét 1888-dik évre,**

mely teljes hátralék-kimutatást az összes 1887. december végéig  
kiszorult és még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sors-  
jegyekről tartalmaz. — Felelőitjük még az

**általános sorsolási naptárt 1888-dik évre,**

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kiszorolandó magyar értékpapirokat  
tartalmazza. — Mindamellet, hogy a „Mercur“ anyaga napról-napra szaporodik, a lap előfize-  
tési ára változatlan marad és pedig

**egész évre 2 forint**

bérmentes postal szétküldéssel együtt. — Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig  
ingyen és bérmentve küldünk. — Előfizetéseket elfogad (137.) 2—3.

**„MERCUR“** kiadó-hivatala Budapest,  
V., Dorottya-útcza 12. sz.

**Bárvárt Károly** Budapesten



jules és versenyképes  
sósorszeszemért

érdem-éremmel több-  
szörösen kitüntettetett.

**SÓSORSZESZ** mint háziszser.

Mr. WILLIAM LEE útastítása szerint.

Gyors hatás van rheuma, csúz, szaggatás, fog-, fej- és fülfájdalmak,  
szemgyulladás, rákfekély, bémulások stb. stb. ellen; sőt fogtisztító szerül is  
igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj  
tisztá, szagtalan ízt nyer a szor elpárolgása után.

Ára egy nagy üvegnek 80 kr, kisebb üvegnek 40 kr. Használati útastítás minden üveghez mellékeltek.

**Bárvárt Károly, sósorszesz készítése és központi főraktára**  
Budapest, VI. ker. sugárút 80. sz.

Óvás: Utánások ellen minden egyes üveg czimkéje a budapesti kereskedelmi kameránál 100/1875 sz.  
mint védjegy bekebelezetett. (136) 19—19.

Főraktár: **Csanak J.** kereskedésében Debreczenben.

**BOROK**

**KATZ LAJOS**

bor-nagykereskedő

a legjobb minőségű tisztán kezelt, bel- és külföldi fehér és vörös asztali, csemege és gyógy-borokat, magyar és francia pezsgőt, nagyválasztékban, kis- és nagymennyiségben, ajánl és pontos jutányos kiszolgáltatást biztosít

**KATZ LAJOS**  
bor-nagykereskedése,  
(4) 1-3. Debreczen, főtér 1899. sz.

**Óvás a tél hidege ellen!**

Szép! meleg! divatos! olcsó! A hideg- és nedvességtől áthatatlan az alulról első bécsi úri- és női-felöltő-gyárban előállított szabadalmazott úri- és női-téli-felöltők kaphatók az eddig még soha nem tapasztalt hibetelenül olcsó árért, csak

**1 frt 50 krért.**

Az én úri- és női-téli-felöltőim a gondolható legmelegebb és a mellőlt a legelőzesebb ruházati cikkek mondhatók, mert azok az egész testet melegen tartják, a megbűléstől megóvják, a természet hozzá simulnak, és ritka olcsóságuk által általános feltűnést keltenek.

**20,000 darab már eddig eladott.**

Mindazok tehát, a kik szép, meleg és tartós felöltőt akarnak, megrendeléseikkel siessenek, mert a tömegesen beérkező megrendelések folytán a raktár a legrovidebb idő alatt kiaknázatik. Egyedül és kizárólag kapható a bécsi felöltő kivétel nélkül **J. HEMMEL, Bécs, III. Kriegerstrasse 11.**

Megrendelésnél előlégsé annyit megjegyezni, hogy a felöltő nagy, közép vagy kicsiny legyen. Postai szétküldés a világ minden részére 24 óra alatt eszközöltetik utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett. (127.) 6-16.

**A LEGNAGYOBB LÁBBELI RAKTÁR DEBRECZENBEN.**

Olcsóbban mint bárhol kaphatók a téli idényre

női-, férfi- és gyermek-czipő- és csizma-árak a legjobb anyagból készítve és jó munkával ellátva.

Különös figyelemre érdemesek:

Kitűnő jó minőségű férfi téli-czipők a legolcsóbb árban. Női czipők 2 frt 60 krtól feljebb, továbbá minden eszakknába tartozó árucikkek.

A n. é. közönség minél számosabb látogatását kéri tisztelettel

**FALK OTTÓ**

Debreczen, főpiacz-utca, a városháza épületében.

(401.) 5-5.

Legfinomabb angol Ananász, Jamaika

**Rumot,**

Császár keverék, Souchong, Peccó-virág

**Theát,**  
angol

**THEA-SÜTEMÉNYEKET.**

Francia és magyar

**PEZSGŐ-BOROKAT,**  
finom francia és magyar

**COGNACOT,**  
valamint

Ementhali, Groi, Parmai, Eidami, Imperial

**SAJTOKAT,**  
friss ösi

**LIPTAI JUHTÚRÓT.**

Mocca-, Arany-Jáva, Cuba- és Gyöngy-

**KÁVÉKAT**

(minden kávéfajból kapható naponta azonnal frissen pergelve) ajánl

**Zongorák részletfizetésre!**

**SCHMIDT S.**  
hangszerraktára  
DEBRECZENBEN,  
Főpiacz, 1901. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint Debreczenben 13 év óta fennálló hangszerraktáramat most újolag berendeztem az ugynevezett amerikai Starnvay-tantúzott vasrámájú zongorákkal, ugyszinté vannak raktáramban az első bécsi, berlini és drezdai gyáraktól zongorák és pianinók nagyválasztékban egyenes- és keresztbe-húrozattan egész vas-keretben négy kítámasztható vas védhang emelvényvel csak 1 1/2 méter hosszú, csinos, erőteljes hanggal, szét díófából, ára 280 frtól feljebb. Mignon-szárny, angol vagy francia ismétlé mechanikával, 80 frtal drágább. Amerikailag kereszt-húrral, egészen vasburokban, ötszörösen kítámasztható vasvédhang-emelvényvel, 140 centiméter hosszú, ára 380 frtól feljebb; fekete-fában 50 frtal drágább.

Ugyszinté régi átjátszott zongorákat **becserélek**, vagy készpénzért megveszem. Mindennemű hangszereknek hangolását és bárminő **javítását** elvállalok, a legjutányosabb árban elkészitem. Továbbá ajánlom a legújabb szerkezetű kintornákat, ugymint: Euphonium, Herefon, Klarifon, Ariston, Simfonium, Orphéus, Manivel. Ugyszinté most legújabbban megjelent **zongora játszó**, a mi is a nagyérdemű közönségnek megtekintés végett raktáramban rendelkezésére áll.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva magamat, maradtam teljes tisztelettel

**SCHMIDT S.**  
zongorák és mindennemű hangszerek gyári raktára Debreczenben.

(150.) 1-4.

**Rickl József Zelm.**

Debreczen.  
(151.) 1-52.

**Olcsó tűzifa.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint a tűzifa eladással végkép felhagyni szándékozván a még készletben levő, mintegy 200 méteről

**száraz gömbölyű fa,**  
7 frtjával méterölenként, míg a részlet tart, kapható.

Raktáram a vasúti nagy raktár-helyisége mellett létezik. Tisztelettel

(138) 2-2. **Rosenfeld Salamon.**

**Előfizetési árak:**

Egész évre . . . 14 frt - kr.  
Félévre . . . 7 - -  
Negyedévre . . . 3 - 50  
Egy óra . . . 1 - 20

Egyes szám helyben 4 kr.  
Vidéken 5 kr.

Százalék nem adatik.

**Kiadóhivatal:**  
Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,  
hova az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólamlások intézendők.

**PESTI HIRLAP**

POLITIKAI NAPILAP.

**Hirdetések**  
a kiadóhivatalban vételek fel Franciaország részére pedig JOHN F. JONES & Co. Parisban, 81 bis, rue du Faubourg Montmartre.

**Fontos**

az étvágytalanság, gyöngye emésztés, felbőgés, gyomor- és bélhurut, nehézség lélegzés, májbaj, aranyér és egyéb a gyomortól származó betegségekben

**szervenédőknek**

**Fácányi Armin** gyógyszerész, által Budapest, X. kerület, Kőbánya, már másfél évtized óta készített

**magyar édes mustárja.**

A festszebbi bajokban — bármily idülték — a legrovidebb idő alatt, bámulatos eredménnyeket hoz létre, mit bizonyít ama rengeteg sok számtalú háláirat, melyekbe bárki beletekinthet. Ára egy nagy üvegnek 1 frt, kis üvegnek 50 kr.

A csomagolási díj mérsékelt.

Kivonat 1 hálalévből: Tekintetes gyógyszerész úr! Ven szerencsém jelenteni, hogy az ön kitűnő mustárja igen jó hatást tett. Oly beteg voltam, hogy egy orvos sem ismerte ki bajomat. Közvény, máj, gyomor fájdalomim voltak és ez által étvágytalanság. Öt üveget használtam és tökéletesen jól lettem. Kérném tehát ezúttal 2 üveget utánvétellel küldeni. Nova (Zalamegye) 1887/III.

**Pivonka Ferencz**  
urad, fővadász.

(145.) 3-3.

**Pártoktól és kormánytól egyaránt független közlöny.**

**Legolcsóbban és leggyorsabban megvásárolható.**

**Hetenként zenemelléklet.**

A ma tíz év alatt, mely a Pesti Hirlap megalapítása óta ellett, a magyar olvasóközönség rokonszene evról-évre fokozódó mérvben fordult a lap felé, úgy hogy ma, mikor a Pesti Hirlap immár tízedik évfolyamát áll, — kétségbe emholland a legkedveltebb és legeliterjettebb lap Magyarországon.

A hazai közönség és pártatlan bizalma és rokonszene arról tanusodik, hogy a Pesti Hirlap mindig híven megtartja azt az irányt melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad ezután is minden irányban, partoktól és kormánytól egyaránt.

**Erős, öntudatos, magyar nemzeti politika,** ez jelszava a Pesti Hirlapnak. Hatalmát szembeszáll mindazzal, ami a politikának újában áll, de nyíltan helyesli, ha akár a kormány, akár bármelyik országos párt úgy jár el, a mint azt a politika érdekei követelik.

Ez teszi lehetségessé hogy a Pesti Hirlap munkatársai közt különböző pártállású különböző politikai irányúak E függetlenségben rejlik a lap ereje, melynek fogya megmondhatja az igazat minden irányban, a kormány és az támogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek.

A Pesti Hirlap vezetői közt Pilszky Ferenc, ifj. Ábrányi Kornél, Horváth Gyula, Eötvös Károly, Tórs Kálmán, Schvay Gyula, Borostyáni Nándor és dr. Kenedi Géza irják.

Ugyanők dolgozattal gazdagítják a társaságot is, melynek rendes munkatársai azok: Mikszáth Kálmán (Scarron), Agai Adolf (Csisseri Dors), Bartócs Lajos, 4 órai Lejos, Jakab Elek, Kirthy Emil, Reviczky Gyula, Sebők Zsigmond, Szécsy Ferenc, Sziklay János, Szerenyi Hugó stb.

Mikszáth Kálmán ki a „Pesti Hirlap” folyóiról immár lejött a hónapok közzé, országos híre és kedveltsége kapott képviselői karoktatiban humorizálja az országgyűlési pártok és notabilitások ferdeségeit — pártkelet nélkül.

Az óléken szerkesztett rendes rovatok vezetői: Antall Károly országgyűlés és zene, Luby Sándor (napi hírek), Sasvári Armin (külpolitika), Székely József (segédszerkesztő) stb. mindent elkövetnek hogy az olvasó közönség igényeit a legfokozottabb mérvben kielégítsék.

A szerkesztés: élén, mint irányadó és igazgató lapvezér, László Károly lapfőadósnos-összerkesztő áll kinek e téren negyedszázadon át szerzett tapasztalatai garanciát nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti Hirlap a lapok versenyében kivitt elsőrangú helyet mindig meg is fogja tartani.

Hazai és külföldi rendes tudósítók egész seregét kivitt kik — kölsége való tekintet nélkül — minden nevezetesebb eseményről bő táviratokban értesítik a Pesti Hirlap közönségét a szerkesztőség külön tudósítók küld a szükségű képest mindenhova (még az ország határain túl is), csakhogy közönségét első forrásból láthassa el megbízható értesítésekkel.

A Pesti Hirlap színházi és hirovata elvitáztatásul legazdagabb valamegyen lapoké közt.

A külföldi iródnak érdekesebb termékeit az országban, főleg napokban s beszélgetyeken — gondosan megválasztva mutatja be.

Nagy gondot fordít a Pesti Hirlap a közönség köréből való panaszok s a mindenki által szivesen olvasott szerkesztői újsóletek közlésére is.

S hátr a legolcsóbb kiállításban naponta (a hétfő kivétel) két teljes ívet — 16 oldal — elővitt állapotban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül hetenként egy zenemellékletet is kapnak a lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt közönségének.

Mindenek kivételének dacára a Pesti Hirlap a legolcsóbb napilapnak méltán mondható, amennyiben havonként csak 20 krtól drágább az ugynevezett kis népalapoknál, melyeknek pedig ötszörö többet tartalmaz.

**A Pesti Hirlap előfizetési ára:**

Egész évre . . . 14 frt - kr.  
Félévre . . . 7 - -  
Negyedévre . . . 3 - 50  
Egy óra . . . 1 - 20

Előfizetés — legolcsóbban postautalványnyal — a hó bármely napjától kezdve eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.) küllendők.

Összetett szátsék kikerülése végett azonban csakis PESTI Hirlap iradó cím gyánat.

Tisztelettel

**a „Pesti Hirlap” szerkesztősége és kiadóhivatala.**  
Budapest, V., nádor-utca 7.

**Levelészi lapon nyilvánítt óhajra a Pesti Hirlap kiadóhivatala egy héttel ingyen és bérmentve küldi a lapot mutatványul.**

(105) 5-10.

## Az önborbély.

### A legujabb borotváló-készülék

a melylyel magát bárki, még a legmagasabb korban is, bármily rezgő kézzel, ha a legerősebb szakála van is, föltétlen biztossággal, a nélkül, hogy magát megbörténé vagy bevágná, jól, tisztán és gyorsan, minden előkészület nélkül, gyermeked könnyűséggel megbortóvalhatja. A szakára menő közönsé-levelek és utó-megrendelések igazolják, hogy óriási közkedveltségre talált a készülék az emberiség minden rétegében. — Egy darab ára használati útasítással 1 forint 90 kraj. Szétküldés utánvét, melytől. Egyedül és kizárólag kapható a feltalálónál.

HIRNBAL MIKLÓS-nál, Bécs, I., Schottenbastei 4/R.

### Paczelt János mag- és virágüzletében

a mostani farsangi saison alkalmával folyton kaphatók friss nyíló virágok, ugymint: róssa, camellia, szegfű, narozis, gyöngyvirág, jácsint és sok több féle. — Készít a legszolidabb ár mellett mindenféle menyasszonyi, bál, asztali és színházi oszokrokat, fej- és mell-díszeket a legujabb divat szerint, továbbá: színházi és halotti koszorúkat friss valamit szárított virágokból. — Vidékről megrendelések pontosan teljesítenek és a csomagolásra nagy gond fordítatik. — Azontúl a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánlom mag-üzletemet különösen a gazda uraknak, kik káposzta termeléssel foglalkoznak, miután üzletemben valódi esur-gói káposzta-mag kapható, a melynek jöminőségéért kezeskedem, továbbá mindenféle gazdasági és kertü vetemény-magvak legbiztosabb fajokban; kizárólag jöminőségü és csira-képes magvak szolgáltatnak ki.

Tömeges megrendeléseket kérve és a nagyérdemű közönség bizalmáért és pártfogásáért eszedzve vagyok

kiváló tiszteettel

**Paczelt János.**

(5.) 12.

### Felhívás mész-szállításra.

A debreczeni timár-társulat kebelében fennálló „mészfogyasztó szövetkezet“ évi mész-szükségletét (évenként mintegy 30—40 wagon) egy vagy több évre biztosítani óhajtván, alulírott, mint a fentemlített szövetkezet ez ügyben megbizottja, felhívom mindazon mésztermelő és kereskedő urakat, kik azt szállítani hajlandók, hogy ebbeli nyilatkozatukat hozzám, alulírott, lakásomra, a legolcsóbb évi átlagárak és a termelő-telep megnevezésével, ezen hirdetésmény közzétételétől számított nyoloz nap alatt, akár személyes megjelenéssel, akár írásban, a folytonos szállíthatási képesség biztosításával, eljuttatni sziveskedjenek, a mely alkalommal, ha az árak és a minőség megfelelőnek, a szerződés is azonnal megkötethető lesz.

Debreczen, 1887. december 28.

Jobbágy Imre timár,  
Kisemester-utca 1144.

(149.) 1—1.

## MINDEN ALKALOMRA.

### PÁJER JÓZSEF

Üveg, Porcellán, Lámpa és Konyha-eszközök gyári raktára  
Debreczenben.

Anya-üzlet:  
Templomtér.

Fiók-üzlet:  
Főpiacz.

Ajánlja dúsan berendezett raktárát a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. Ugymint: asztali-, kávé-, Tea-, Mocca-, moszdó- és üveg-készleteit. Tea-asztalokat több kivitelben, Samoarak, nickl- vagy china-ezüstből. Virágvázáit Makart-csokrokkal. Esztergált fa-oszlopaimat minden alakban, faldíszemeit, fal-konzulokkal, szobrokat, kisebb-nagyobb alakokban.

### Álló- és függő-lámpáimat

a legujabb óriás-égővel, mely égőket minden régi lámpához alkalmazhatok. Bádog- és fa-tálcáimat minden nagyságban. Terrakota és Majolika,

avagy felső-németországi **DÍSZ-KORSÓIMAT**

feltűnő olcsó áron. — Stájerországi és berndorfi evőeszközeimet egész gyári árjegyzék szerint. Ozsonna-készleteimet. Dessert-késeket tokban, vagy a nélkül, porcellán, csont, china-ezüst vagy majolika-nyéllal. — China-ezüstben szintén nagyválasztékban tartok: Vajtartókat gyertyatartókat, szivarartókat, gyümölcs-, kalácsos-tálakat és aufzatzokat. — Dohány-, szivar- és hamutartókat minden kivitelben. Kávéfőző-gépeket, eczet- és olajtartókat. — Czinból: korszókat, mosogató- és öblögető-dezsákat és vízi-vedreket. — Zománcolt brünni és kallichi

### FŐZŐEDÉNYEKBŐL

gyári árjegyzékből 30%-ot számítok le. Konyha berendezésekhez tartok minden ahhoz szükségeseket, a legolcsóbb árak mellett. Kép-keretnek a legujabb kivitelű szársországi léczeket brokát arannyal, vagy egyszerű fametszettel. Ablak-táblákat darabonként, vagy láda számra gyári árak mellett.

Minden, még itt el nem sorolt tárgyakkal, mely üzletembe vág, el vagyok látva.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek, s nagyobb vásárlásnál csomagolás nem számítatik, a tárgyak nem tetszés esetében más darabbal a legnagyobb készséggel felcseréltetnek.

Árjegyzékkel bérmentve szolgállok

tisztelettel

**Pájer József.**

(428.) 3—3.